

市委常委会举行扩大会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署进一步全面深化改革等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 王天翔)11月4日上午,市委常委会举行扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神和对民政工作作出的重要指示精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话,内涵丰富、高屋建瓴、思想深邃,是对进一步全面深化改革的政治再动员、思想再统一、理论再辅导、行动再部署,对于全面准确理解党的二十届三中全会精神,推动改革举措精准落地见效具有十分重要意义。我们要紧密结合贯彻三中全会精神,深刻理解习近平总书记重要讲话核心内涵和实践要求,蹄疾步稳抓好各项改革工作,积极探索首创性、差别化改革,为建设现代化新重庆注入强劲动力,为全国改革大局作出更大贡献。

会议强调,新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程

进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。要进一步深刻领会把握新时代全面深化改革取得的历史性成就,坚定改革信心、把握改革主动,凝心聚力推动三中全会部署贯彻落实、全面深化改革行稳致远,以实干实绩实效坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要进一步深刻领会把握守正创新的重大原则,在守正中保持创新正确方向,在持续创新中更好地守正,在事关改革成色、决定改革成败的方向性问题上保持高度清醒,对标改革总目标,持续深化重点领域和关键环节体制机制创新,不断探索改革新路子。要进一步深刻领会把握重要的改革方法论,坚持改革和法治相统一,坚持破和立的辩证统一,坚持改革和开放相统一,处理好部署和落实的关系,以钉钉子精神抓好改革落实,确保说一件、干一件、成一件。要进一步深刻领会把握营造改革良好氛围的重要任务,持续开展改革政策宣传解读,合理引导改革预期,把握正确舆论导向,不断凝聚改革共识、增强改革声势,筑牢共抓改革思想基础、群众基础。要进一步深刻领会把握抓好当前工作、完成全年目标任务的关键要求,紧盯年度目标,积极承接落实中央存量政策和重磅增量政策,及时推出更多稳增长、调结构、防风险改革举措,不断提振市场主体信心和发展动能,把改革成效真正体现

在推动高质量发展实效上。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,深刻把握二十届中央第三轮巡视工作取得的新成效、抓好巡视整改的重要要求以及对各级党委(党组)强化履职提出的新指示新要求,紧盯不放抓好上一轮中央巡视反馈问题整改“清零”,结合中央生态环境保护督察反馈问题以及市委巡视发现问题,加强再排查再梳理,细化压实责任,确保问题不反复、整改出实效。要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局集体学习时的重要讲话精神,结合三中全会关于深化文化体制机制改革重要部署,坚持党管文化、全面提升文化领域治理能力,加快推动文化领域国资国企改革,构建完善均衡可及的公共文化服务体系,下大力气补齐农村公共文化服务短板,深化推进农村移风易俗,不断提高群众文明素养和城市文明水平。锚定关键节点加快推进巴蜀文化旅游走廊建设取得突破性进展,全方位讲好现代化新重庆建设生动故事,打造“西部领先、全国进位和重庆辨识度”标志性成果,更好展现中国式现代化独特魅力。

会议听取第十五次全国民政会议精神和我市贯彻落实情况汇报。会议强调,民政工作是社会建设的重要载体和内容。要深学细悟习近平总书记关于加强和改进民

政工作的新指示新要求,牢记“中国式现代化,民生为大”的重要指示要求,切实将民政工作摆在民生工作的重中之重,聚焦重点难点、深化改革创新,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。要紧盯困难群众和弱势群体守住兜牢民生底线,建立困难群众主动发现机制,构建保障水平稳步上涨机制,落实探访关爱等措施,及时有效回应并解决好急难愁盼现实问题。要聚焦“一老一小”重点人群提升服务质效,深化养老服务体系改革,健全困境儿童分类保障政策体系,建立留守儿童、孤儿等关爱服务体系,丰富“四点半课堂”、儿童活动中心等利小惠小服务载体。要大力发展社会组织和慈善事业,加强党对社会组织全面领导,创新市场和社会主体参与渠道,积极培育壮大慈善力量,全面提升透明度和公信力,营造全社会关心、支持、参与慈善良好氛围。要全面重塑现代化民政治理体系,数字赋能深入推进民政领域改革,迭代升级民政领域“四梁八柱”,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,扎实推动全市民政工作高质量发展。

会议同时听取了全市耕地保护和粮食安全工作情况汇报,审议了加快构建现代化集疏运体系实施方案(2024—2029年)。

再次挺进全国前十

重庆“庆油”系列油菜品种全国推广面积增加84万亩

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 栗园园)11月4日,记者从市农业农村委获悉,在日前举办的第十六届中国国际种业博览会暨第二十一届全国种子信息交流与产品交易会上,公布了2023年度9个全国主要粮油和特色作物推广面积前十大品种。其中,在冬油菜前十大品种中,我市自主选育的“庆油3号”“庆油8号”分别以257万亩、128万亩的成绩

位列第2位和第9位,较上年度增加84万亩。

“庆油”系列油菜品种(以下简称“庆油”系列)由市农科院油料所副所长、市油菜产业技术体系首席专家黄桃翠主持选育。其中,“庆油3号”含油量49.96%、“庆油8号”含油量51.54%,两次刷新我国冬油菜含油量纪录,实现了从“三碗菜籽榨一碗油”到“两碗菜籽榨一碗油”的

跨越。2023年培育成功的“庆油11号”含油量达到52.37%,再创新高。

每种一亩“庆油”系列,收益就比其他品种多300元左右,正因如此,近年来“庆油”系列在全国快速推广,总推广面积已有4000多万亩。

黄桃翠介绍,近年来,我市还从加工端入手,以油脂加工带动订单种植,促进产业上下游产业链融合发展。据介绍,

“庆油”系列已衍生出“红蜻蜓庆油3号菜籽油”“庆”“花千里”等多个菜籽油品牌。

数据显示,2024年,全市油菜种植面积451万亩左右,其中“庆油”系列面积高达302.75万亩,占比高达67.05%。

黄桃翠说,如今已培育出超高产油菜“庆油15号”,比对照品种增产10%左右,预计明年推向市场。



船边放行 智能分流 重庆果园港疏港效率提升30%

11月1日,两江新区重庆果园港集装箱码头,工人正在装卸货物,一片忙碌景象。

近日,重庆港水运口岸(果园港区)正式实施“船边放行、智能分流”作业模式,疏港效率提升30%。这是推动果园港水运口岸数字赋能的重要举措,也是我国内河港口首次运用这种作业模式,下一步将复制推广到重庆其他水运口岸。

重庆日报通讯员 王加喜摄/视觉重庆 据《重庆日报》